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ІНСТРУМЕНТАЛЬНО-АНАЛІТИЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

 
Бурак Валентина Геннадіївна 

к. техн. н., доцент, 

Херсонський державний університет 

м. Херсон, Україна 

 
 

Вступ. Компетентнісна парадигма актуалізує визначення комплексу 

компетентностей майбутніх фахівців та їхнє формування під час професійної 

підготовки в закладах вищої освіти. 

Мета роботи – аналіз сутності інструментально-аналітичної як складової 

загальнопрофесійної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи, сформованої в процесі професійної підготовки у закладах вищої освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами дослідження є наукові 

дослідження українських науковців з означеної проблематики. Серед методів 

дослідження слід виділити порівняльний аналіз наукових публікацій, 

психолого-педагогічної та методичної літератури – для визначення стану та 

перспектив досліджуваної проблеми; структурно-функціональний та системний 

аналіз – для здійснення диференціації підходів до визначення аналітичної 

(інформаційно-аналітичної) компетентності здобувачів освіти в українській 

педагогічній науці. 

Результати та обговорення. Компетентність майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи – це полікомпонентна динамічна комбінація, 

представлена знаннями, уміннями, навичками, способами мислення, поглядами, 

цінностями, іншими особистими якостями, зреалізована наскрізно на рівнях 

вищої освіти галузі знань 24 «Сфера обслуговування», спеціальності 241 

«Готельно-ресторанна справа», формах організації навчання, що є комплексом 

інтегральної, загальних («м’які») і спеціальних («тверді» фахові, предметні) 

компетентностей     та     визначає     здатність     здобувача     освіти     успішно 
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соціалізуватися, провадити професійну та/або подальшу навчальну діяльність, 

самостійно й цілеспрямовано індивідуально підвищувати фахову 

компетентність, розбудовувати кар’єру та формувати власну концепцію 

життєвого успіху. 

До складу загальних компетентностей означених фахівців нами віднесено 

культурологічну, морально-етичну, полікультурну, критичного мислення, 

соціальну, здоров’язбережувальну, громадянську, креативну, художньо- 

естетичну тощо. До спеціальних компетентностей зараховано конкретно- 

професійну, правову, інтерактивну, науково-дослідницьку, експериментально- 

проєктну, інноваційну, екологічну, інструментально-аналітичну тощо. 

Зупинимося детальніше на інструментально-аналітичній компетентності 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. У дослідженнях науковців 

представлені як аналітична, так і інформаційно-аналітична та інструментальна. 

Подамо означену інформацію за допомогою таблиці 1. Диференціація підходів 

до визначення аналітичної (інформаційно-аналітичної) компетентності 

здобувачів освіти в українській педагогічній науці. 

Таблиця 1 

Диференціація підходів до визначення аналітичної (інформаційно- 

аналітичної) компетентності здобувачів освіти 

в українській педагогічній науці 

Автори- 

дослідники 

Тлумачення поняття «аналітична (інформаційно-аналітична) 

компетентність» 

Р.Кубанов [2, с. 
158] 

аналітична компетентність – володіння культурою мислення, здатність 

системно мислити (аналітичні здібності); уміння переробляти великі обсяги 

інформації (аналіз інформації), навички управління інформацією. Для набуття 
аналітичної компетентності майбутній економіст має володіти відповідними 

знаннями, аналітичними методами та технологіями, мати логічний тип 

професійного мислення,бути здатним до аналізу і синтезу інформації. Він 

повинен мати досвід аналітичної діяльності, уміти аналізувати 
інформацію,звертаючи увагу на деталі, відфільтровувати з величезного 

інформаційного потоку потрібну інформацію, виділяти з неї та відомості, які 
можуть послужити підставою для суттєвих висновків 

Л. Половенко 

[5, с. 83] 

аналітична компетентність – система екстрафункціонального забезпечення 

аналітичних функцій фахівця з економічної кібернетики, виражена в готовності 
та здатності до аналітичної діяльності, а також як набір особистих якостей 
фахівця, необхідних для адаптації й ефективної управлінської діяльності 

Л. Петренко 

[4, с. 62] 

інформаційно-аналітична   компетентність   керівників   професійно-технічних 

навчальних закладів – це системна багатофакторна поліфункціональна якість, 

яка характеризується набором інформаційних і аналітико-синтетичних знань, 
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 умінь, навичок, спроможностей, способів мислення і ставлень, що дозволяє 

виявляти і вирішувати проблеми, характерні для управлінської діяльності в 
системі професійно-технічної освіти 

В. Шевченко 
[6, с. 140] 

інформаційно-аналітична компетентність майбутніх фахівців з обліку та 
оподаткування – це інтегративна характеристика особистості, яка відображає 

його готовність і здатність ефективно розв’язувати професійні завдання з 

використанням інформаційно-комунікативних технологій на основі 
семантичної обробки специфічної інформації (її систематизації, накопичення та 

узагальнення), у результаті чого розрізнені дані перетворюються на закінчену 

аналітичну продукцію (фінансову звітність, звітні калькуляції собівартості 
продукції, економічний аналіз господарської діяльності підприємства тощо) 

В.Майковська 

[3, с. 33] 

інструментальна компетентність розуміється як здатність до використання в 

навчально-пізнавальній діяльності елементарних навичок роботи з текстовим 
матеріалом (першоджерел, навчально-методичної літератури тощо), тобто 

навичок роботи з інформацією; а також організаційні навички у навчальній 

діяльності: організацію і планування навчальної праці; інтелектуально-логічні 
здібності. 

 

Зазначимо, що спільним у наведених у таблиці визначеннях є 

наявність таких складників аналітичної компетентності: 

 здатність до аналітико-синтетичної діяльності з освоєння значних 

обсягів даних; 

 набір інформаційних і аналітико-синтетичних знань, умінь, 

навичок, спроможностей, способів мислення і ставлень; 

 робота з текстовим матеріалом; 

 навички управління інформацією, її використання в навчально- 

пізнавальній; 

 готовність і здатність ефективно розв’язувати професійні завдання з 

використанням інформаційно-комунікативних технологій. 

Інструментально-аналітична компетентність є сукупністю складників: 

мотиваційного, когнітивного, технологічного і рефлексивного. Мотиваційний 

уможливлює реалізацію мотиваційної сфери особистості здобувача освіти через 

втілення прагнення майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи до пошуку 

й опрацювання професійно значущої інформації, самоосвіти та саморозвитку. 

Когнітивний сприяє формуванню теоретичних (базові поняття) і технологічних 

(методи, засоби, методики) знань у галузі аналітичної діяльності, уявлень про 

інформаційне середовище як нескінченну систему, специфіку, механізми, 

способи і технології пошуку інформації, її аналітико-синтетичного оброблення 
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та використання. 

Технологічний передбачає формування вмінь використання теоретичних 

знань у практичній професійній діяльності, використання методів, засобів і 

прийомів аналітичної діяльності; алгоритмів, засобів і технологій здійснення 

пошукової діяльності; методів аналізу та оцінки якості інформації (повнота, 

логічність, достатність, достовірність, обґрунтованість); технологій аналітико- 

синтетичної обробки інформації (анотування, реферування), підготовки 

аналітичних документів; навичок застосовувати комп’ютерну техніку та 

цифрові технологій як інструментарій аналітичного дослідження. 

Рефлексивний містить уміння аналізувати власні дії для усвідомлення та 

подальшої корекції в контексті майбутньої професії, що є інструментами 

особистісного самопізнання, саморозвитку та самовдосконалення. 

Зважаючи на означене, інструментально-аналітичну компетентність 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи потрактуємо як здатність до 

визначення інформаційної необхідності, пошуку інформації та результативної 

роботи з нею з використанням процесів аналізу синтезу, узагальнення й 

систематизації; засобами обліково-фінансового та кількісного аналізу 

отримувати загальні результативні показники та здійснювати оціночні 

висновки, системно досліджувати та оцінювати ситуацію; застосовувати 

комп’ютерну техніку та цифрові технологій як інструментарій аналітичного 

дослідження і використання у фаховій діяльності та повсякденному житті з 

метою прийняття управлінських рішень. 

Висновки. Отже, інформаційно-аналітична компетентність майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи є важливою спеціальною 

компетентністю, необхідною для особистісного самопізнання, саморозвитку та 

самовдосконалення, реалізації в професії та концепції власного життєвого 

успіху. 
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